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Svar på fråga 2025/26:57 av Eric Palmqvist (SD) 
Brottsutsatthet hos landets dagligvaruhandlare 

Eric Palmqvist har frågat mig vilka åtgärder jag anser att 

regeringen ska föreslå i syfte att begränsa stöld, ringa stöld 

samt hot och våld som riktas mot Sveriges dagligvaruhandlare. 

Han har också frågat hur jag och regeringen ser på en höjning 

av beloppsgränsen för ringa stöld i ett läge där tillgreppen ökar 

och dagligvaruhandlarna snarare efterfrågar en sänkning av 

densamma. 

Regeringen tar brott som drabbar landets dagligvaruhandlare på 

stort allvar och vidtar flera åtgärder ägnade att effektivt 

bekämpa den brottsligheten. 

En central del handlar om ökad polisnärvaro lokalt och snabbare 

hantering av brottsbekämpningen. Regeringen har tillfört 

Polismyndigheten medel för att växa, och rikspolischefen har 

fått ett tydligt förändringsuppdrag om att återupprätta en lokalt 

synlig och trygghetsskapande polis samt att förstärka 

utredningsverksamheten, så att fler brott kan klaras upp. 



2 (2) 

 
 

Ett annat viktigt verktyg för att förebygga brott i butiker är lagen 

om tillträdesförbud till butiker, badanläggningar och bibliotek, 

som trädde i kraft för drygt fyra år sedan. Det kan dock 

ifrågasättas om lagen har fått önskad effekt. Regeringen har 

därför nyligen gett en särskild utredare i uppdrag att föreslå ett 

effektivare tillträdesförbud, såsom att lämna förslag om utökade 

möjligheter att besluta om tillträdesförbud och att se över om 

förbudstiden bör utökas.  

När det gäller gränsen mellan ringa stöld och stöld utgör värdet 

på det som stulits en omständighet som har betydelse för 

rubriceringen av brottet. Enligt rättspraxis tillämpas en viss 

värdegräns som har bestämts med hänsyn till prisutvecklingen i 

samhället. Denna värdegräns är dock inte reglerad i lag och det 

pågår för närvarande inte heller någon översyn av lagstiftningen 

som påverkar gränsen mellan ringa stöld och stöld.  

Jag följer arbetet som pågår för att butiksägare ska få ett 

starkare skydd mot tillgreppsbrottslighet.  

Stockholm den 8 oktober 2025 

 

 

Gunnar Strömmer 
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